



气候 提示 职称 教育 新规 城建 医保

今夏高温峰值、范围等预计弱于去年

但高温时长和范围与常年相比仍然可能偏强

3月24日,全国入汛。这个时间较多年平均入汛日期(4月1日)偏早了8天。入汛后,全国气候会怎样?对此,国家气候中心首席预报员高辉进行了解答。

汛期提前是否意味着汛情更严峻

汛期提前并不一定会跟大的汛情直接画等号。我们国家不同地区进入汛期的时间段是不一样的,比如说江南地区往往是在6月初开始进入梅雨季节,华北地区可能在7月中旬才进入华北雨季。所以说,前期入汛时间的早晚并不完全能够跟汛期的降水量

对应起来。

今年气象干旱是否会频繁出现

从目前国家气候中心给出的汛期预测情况来看,今年干旱的总体范围和强度要弱于去年长江流域极端严重的干旱。但是在局部地区,比如在长江中游地区,发生持续干旱的可能性还是比较大的。另外,在长江下游等地,随着雨季结束,高温快速发展,会带来蒸发量的急剧加大,从而导致阶段性旱情的快速发展。**从全国角度来看,阶段性的区域性的气象干旱还是会频繁发生的。**

今年汛期常见的气象灾害有哪些

除了高温和干旱事件以外,汛期常见的气象灾害包括:
一、强降雨天气。根据国家气候中心预测,今年北方地区强降水过程和强度比常年同期要偏重,所以这些地区要特别关注流域防汛情况。另外,在全球变暖的背景下,极端强降水事件频繁发生。所以,对于北方地区的一些中小河流汛情,以及城市内涝,要特别关注。
此外,北上台风也可能会对我国北方沿海城市带来一些风暴潮、强降水、大风等不利影响。

二、地质灾害。一些强降水可能会导致地质灾害,尤其是在西南地区。预计,今年强降水过程比常年同期要偏多,这些地区要特别关注可能发生的滑坡、泥石流等地质灾害,提前开展人员输送和转移等工作。

三、强对流天气。今年3月份以来,我国南方地区的强对流天气不断发生,要特别关注强对流天气中的大风、冰雹等。

今年夏天会不会比往年更早到来

在全球气候变暖的背景下,我们国家春季的气温快速回升。从最新的监测情况来看,

全国大部分地区存在入夏提前趋势。根据国家气候中心对季节进程,尤其是夏季风进程的预测,今年夏季进程比往年要**偏早**。但是,我国幅员辽阔,不同地区入夏时间存在比较大的差别。

今年夏天极端高温天气是否会出现

从今年以来的气候状况和去年相对比来看,今年夏季高温要弱于去年。持续时间、峰值强度、高温范围以及40℃以上高温所覆盖的城市等方面,今年都会比去年弱。但是,今年的**高温时长、高温范围与常年夏季相比可能仍要偏强。**

关注

省优秀专家出国培训开始申报 最高每人资助12万元

本报讯(通讯员 朱冲 记者 李圣哲)我省优秀专家出国培训开始申报,符合条件的人员可于4月26日前将申报材料报至市人社局专业技术人员与职称管理科。
据了解,我省优秀专家可享受国务院特殊津贴和省政府特殊津贴专家、百千万人才工程国家级人选、青年拔尖人才、企事业单位从事专业技术工作、具有高水平研究成果或有较大培养前途和发展潜力的学术技术带头人等主体。
我市将遴选支持一批高水平专家出国参加培训学习。出国培训分长期、中期和短期三类。**长期培训时间为12个月,每人资助12万元**,主要

针对理论性、基础性、前瞻性研究和重大技术研究课题。**中期培训时间为6个月,每人资助8万元**,主要侧重于应用性、技术性、开发性研究课题。**短期培训时间为3个月,每人资助6万元**,主要用于技术和管理上的一般性研究课题。
选拔对象年龄一般在45岁以下,本科毕业且具有高级专业技术职称,或博士毕业后从事本专业工作3年以上,或硕士毕业后从事本专业工作5年以上等条件。雅思成绩达到6分的申请人入选后可直接联系出国,不再参加外语培训;未达到6分的申请人,入选后须参加省人社厅统一组织的外语培训。

河间团结大街与老沧保路交叉口 “马路市场”进行规范整治

近日,河间发布公告,对团结大街与老沧保路交叉口附近的“马路市场”进行规范整治。
自4月17日起,该区域不再允许流动摊贩、营运车辆及劳务人员占道经营,所有流动摊贩、营运车辆及劳务人员一律迁移至求实大街东侧临时便民菜市场。菜市场内地面已硬化,划分服装区、糕点调料

区、水果区、蔬菜区、肉食区、货运出租车辆及劳务人员区等区域,各类人员须在指定区域开展经营活动。
团结大街西侧停车场及周边不得停放货运出租车辆,劳务人员不得在此区域及周边活动,劳务人员及吊车、货车等营运车辆一律到求实大街东侧菜市场规划的区域开展经营活动。

速览

银保监会辟谣 从未批准设立“中国时间银行”

近日,银保监会通过日常监测发现,个别网站发布“中国时间银行上市”等虚假信息,且有名为“时间银行”的移动应用程序(App)以公益养老为名开展投资活动。
银保监会从未批准设立“中国时间银行”,相关网站、社交平台、App等所称“中国时间银行”有关内容均为虚假信息,相关投资活动涉嫌违法犯罪,请公众谨慎辨别,谨防上当受骗。同时,以“时间银行”命名网站、App、微信公众号、自媒体账号等行为,涉嫌违反《中华人民共和国商业银行法》第十一条以及《中华人民共和国银行业监督管理法》相关规定。

本版稿件除署名外,均据新华社、沧州日报等

热点

沧州至千童(冀鲁界)公路 盐山连接线(孟村段)项目开工

日前,沧州至千童(冀鲁界)公路盐山连接线(孟村段)项目正式开工。
沧州至千童(冀鲁界)公路盐山连接线(孟村段)一期工程全长1.701千米,全线采用双向四车道一级公路标准,

路基宽度25.5米,全线采用沥青路面。
项目的建设将进一步完善孟村区域路网结构和布局,提升城区交通运输基本公共服务水平,推动县域经济发展。

运河区华诺医院 发布虚假违法广告 被罚款21万元

近日,运河区市场监管局发布行政处罚决定书,对外公布运河区华诺医院发布虚假、违法广告案。
据该行政处罚决定书表述,运河区华诺医院发布虚假、违法广告的行为扰乱正常

的市场经济秩序,易误导消费者的,违反了国家《广告法》相关规定。
为此,运河区市场监管局依法作出责令当事人停止发布广告、在相应范围内消除影响,并罚款21万元的行政处罚。

明晚将有两场美丽天象 月伴昴星团 天琴座流星雨

天文科普专家介绍,4月22日,两场美丽的天象将登陆“天宇剧场”。**蛾眉月将与昴星团近距离相伴,上演浪漫一幕;天琴座流星雨也将如约而至,扮靓夜空。**
4月22日傍晚,在光污

染较小的郊外或乡村,能够直接看到昴星团,它就在蛾眉月的旁边不远处,像一团晶莹的蓝色“钻石”。
月伴昴星团之后,天琴座流星雨“接力”登场,市民可于22日晚至23日黎明时进行观测。